

# LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
y los demás puntos, 5 id. trimestre  
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-  
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón. Torri-  
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-  
nales, aun cuando no se publiquen.—  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## PROPAGANDA REPUBLICANA

### RECTIFICACION

Vamos a decir dos palabras sobre el discurso del Sr. Guardiola Ortiz por que lo conceptuamos necesario.

No nos habían engañado en la referencia que nos hicieron del discurso del Sr. Guardiola Ortiz.

Efectivamente, en su discurso brindis del 11 de Febrero, llamó absolutista al Sr. Pi y Margall, porque reusó entrar en la fusión ó confusión republicana.

Respecto á nuestro respetable amigo é ilustre Jefe Doctor Esquerdo dice el Sr. Guardiola Ortiz, en su discurso ya citado:

«Es el otro el que figura al frente de los republicanos que siguieron al inolvidable Ruiz Zorrilla, el doctor Esquerdo, que es todavía para nosotros una incógnita á resolver el por qué no ha venido á sumarse con los republicanos de la Fusión, pues que ninguna diferencia separa su programa del nuestro. ¿Es porque se llama revolucionario? Pues revolucionarios nos llamamos y lo somos todos nosotros. ¿Y cómo no han de serlo en los actuales momentos los republicanos todos si honramente creemos que en derribar el regimen imperante estriba la salvación de la patria?»

Creíamos enterado al Sr. Guardiola de lo que afecta ignorar, pues varias veces el Doctor Esquerdo ha dicho que quiere la unión de todos los republicanos para traer la República, por el único procedimiento adecuado: el de la Revolución; y tan cierto es esto, que cuando el meeting del teatro Rivas de Madrid *El Motín* hizo justicia á esos nobles propósitos de nuestro jefe á favor de la unión, sin plegar banderas ni anular programas políticos. Por lo demás, en nuestras columnas tenemos publicados muchos escritos acerca de la manera como entendimos la unión republicana, y si no se nos comprende es porque alguien tiene empeño de producir necias disputas contra la razón y el buen sentido. Ya ve el señor Guardiola como el Doctor Esquerdo no es una incógnita á resolver. La incógnita es esa fusión que un día se dice revolucionaria y otro legalista, que sostiene la necesidad de abandonar programas y adjetivos para ser solo republicanos, y el otro afirma todo lo contrario. Hay quien se llama republicano, quien pretende serlo, sin duda de buena fé, y sostiene que no es buen republicano el que en unas elecciones se retrae y no vota. Buena fuera que el director de *El Republicano* meditase sobre esa proposición y otras por el estilo, antes de decir lo que ha dicho sin fundamento serio de los demás.

Sobre la declaración de revolucionario que hace el Sr. Guardiola, le damos la enhorabuena, porque creíamos que no lo era, y si legalista; es decir amigo de ir á cuantas elecciones se hiciesen, realizando supremos esfuerzos, y utilizando todo linaje de recursos para allegar votos.

Persuádanse, si no lo están ya, de que pierden el tiempo impetrandó justicia ó alivio á nuestros mandarines, y ó busquen ó imploren inmoralmemente cada individuo de por si una migaja de

favoritismo, ó acometan la empresa de defender sus intereses más sustancial y valiosamente dirigiendo su energía, hasta ahora infructuosamente invertida á romper la urna electoral, esparcir sus restos y negar al poder toda ingerencia en las elecciones, que la nación debe hacer ante sí y por sí. Esto decimos á todos los republicanos que piensen en luchas electorales.

Dice el Sr. Guardiola en su discurso de pues de haberse manifestado francamente *revolucionario* él y todos sus correligionarios de fusión, esto que literalmente copiamos de la hoja impresa que trae su discurso:

«A conquistar la República cuanto antes debemos dirigir todos nuestros esfuerzos. Las circunstancias actuales son las más propicias, pero no hemos de llegar al logro de nuestros deseos, a barrer lo existente, sin un acto de fuerza, y hoy las revoluciones desde que existen los mausers son casi imposibles; pasaron para no volver aquellos tiempos en que se hacia de la política una religión y en que esforzados y valientes los partidarios de una idea morían al pié de una barricada orgullosos de selar con la sangre de sus venas el dogma que en política profesaban.

Hoy llevar al pueblo á la revolución es llevarlo al suicidio, sacrificándolo inútilmente.»

Declaramos no entender al Sr. Guardiola Ortiz; no lo entendemos, confesamos nuestra ignorancia.

Se dice revolucionario, y ahora sale por el registro ese de que las revoluciones son hoy imposibles, porque se inventó el mauser.

No se nos oculten las dificultades; pero sobre no haber empresa humana que no las tenga numerosas, es tan justa y grande la aspiración y tan trascendental en su victoria, que bien merece que asociemos nuestros esfuerzos para conseguirla. La revolución se impone, y puede hacerse.

Pero se dirá ¿es llegado el momento? ¿El terreno está preparado? Sí: el malestar es ya profundo y general: los espíritus están sedientos de moralidad, de justicia, de integridad, de una solución salvadora; vuelven sus ansiosas miradas á todos lados buscando la aparición de la República y presta el pueblo sus oídos á todos los vientos esperando oír la palabra; y ¿cual mejor palabra se les puede decir que gobernados vosotros mismos por medio de vuestros legítimos mandatarios, y para tenerlos operad un cambio de institución?»

Y por otra parte ¿á donde volver los ojos? El espíritu público vaga en la incertidumbre ante la oscuridad del presente, sin percibir destello alguno de la luz que ansia los ánimos, combatidos por la decepción de estas situaciones monárquicas que han dado al traste con el poderío colonial de España. ¡Ah! ó nos engaña traidoramente la vanidad, ó no hay otra salvación que la revolución para instaurar la República española.

### APUNTES POLITICOS

*El Liberal* estaba de buen humor ayer.

Más vale así. Nos dice que la pobre patria, está

sin recibir remedios de tantos Dulcarnaras como rodean su lecho prometiendo la vida y salud.

De manera, colega, que Sagasta no ha sabido curar á la patria, que está en la agonía.

No es mala declaración la del periódico ministerial.

Y esa declaración de importancia, se la ha sugerido la reunión celebrada en casa de nuestro Jefe Doctor Esquerdo de todos los individuos que componen la comisión permanente del partido que residen en Madrid.

¿Qué oportunidad la suya!

Según *El Liberal*, se han perdido las colonias, pero al gobierno se ha debido el que los españoles tengamos todavía patria.

Jamás leímos una falsedad tan grande y una ofensa tan grave al pueblo español.

Protestamos con energía de semejantes palabras del diario ministerial.

Ya sabrán ustedes que el Conde de las Almenas es el hombre del día... y de la noche.

Sus arremetidas á los generales le estan dando una popularidad digna de mejor suerte.

Y digo de mejor suerte, porque el Conde, al fin... es conde.

Pero hay que tomar aquello que nos dan, y el único que nos da algo es el señor Conde.

Ogámosle antes de que lo manden callar.

«Me basta con la aclaración del señor presidente para contestar á la interrupción del general Primo de Rivera.

A otra cosa.

No quiero dirigir cargos al almirante Cervera hasta que tome asiento en la Cámara. Esto es lo noble.

Ya hablaré del fracaso de la Marina; ya hablaré de la pérdida de la escuadra, de esa escuadra á la que el señor Auñón se entretenía en enviar telegramas por no poder enviar otra cosa, diciendo que era tan fuerte como la yankee, y luego se vió que en aquel vergonzoso ojeo de Santiago, nuestros barcos no pudieron hacer más que volver la popa.

Ya, ya trataremos de todas esas cuestiones.

Pero se dice: ¿qué se propone el Conde de las Almenas en este debate?

Yo me propongo barrer tanta basura y arrojarla á la calle; yo me propongo interpretar los sentimientos de la opinión, cansada ya de tanta vergüenza. (*Grandes rumores.*)

Como vemos por lo que dice el señor Conde, sus propósitos son los mejores; pero como sobre sus propósitos están los propósitos del gobierno, que eran el hacerlo callar, á la hora en que vivimos lo ha logrado, y... aquí no ha pasado nada.

Interrogado D. Manuel Girona señalado por la opinión como uno de los que dijeron que enarbolaría bandera blanca cuando se temió que la escuadra de Watson viniese á bombardear nuestras costas, ha contestado á un redactor de *El Liberal* que "no niega

la posibilidad de haber dicho que enarbolaría bandera blanca. Quizás lo dijera bromear, por cuanto en este país nada puede tomarse en serio.

Por cierto que nos choca la salida del Sr. Girona, opulento banquero de Barcelona y Senador del reino, porque es gracioso eso de bromear en el despacho del Gobernador civil de la ciudad condal y luego afirmar que se hace porque en este país nada puede tomarse en serio.

¿Hay cosa más censurable que ciertas frases de clown en boca de personas que se dicen respetables?

Porque eso de la bandera blanca, expresa una idea de cobardía, se refiere á un hecho que enardece la sangre, excita la indignación y da triste idea de quien la emite.

Creo el Sr. Silveira que la única esperanza de redención que le queda á este país desventurado, es que no fracasen los conservadores.

Una ligerísima rectificación, si el señor Silveira nos lo consiente.

Eso no es verdad.

El Gobierno dice que no tiene inconveniente en que se lean en las Cámaras los telegramas cruzados entre él y la autoridad superior de Cuba, durante los últimos tiempos que precedieron á la paz para justificarse en cierto modo.

No se leerán esos telegramas en las Cámaras dice *El Liberal* de Madrid, y nosotros opinamos como él. Además, y esto es lo grave, contra esos documentos justificativos del ministerio fracasado, están las actas de las tropas que protestan de la paz.

### El general Pando

Parece que el general Pando hará uso de la palabra en el Senado esta tarde.

Se dice que, después de protestar de la forma en que se ha concertado la paz con los Estados Unidos, presentará la renuncia del cargo de senador.

### NOTAS Y NOTITAS

El Sr. López Gil ha dejado de pertenecer á la redacción de *La Opinión*, periódico silvelista ignoramos la causa. Lo que sí sabemos, porque lo dice un colega de noticias que este inteligente periodista estaba encargado de escribir el editorial y la sección política de *La Opinión*, que desde ahora tiene otra pluma para eso.

Veremos que tal lo hace.

Nos vamos enterando de cosas que no hablan por cierto en favor del Ayuntamiento de esta capital, en lo que toca á alineaciones y ornato público, y para que se vea que no hablamos de memoria pasamos á copiar este suelto de *El Graduador* de ayer:

«Insiste sobre el mismo tema, el ilustre y popular periódico *El Noticiero*, en el asunto de ayer, solo que agrega una segunda parte fuera de lugar.

Dice así: «Hoy hemos visto continuar con la mayor tranquilidad las obras de repa-

ración de la casa de la calle de Castañeros, esquina á la plaza del Teatro, casa que se encuentra fuera de alineación.»

Lo mismo que la que existe al otro extremo de la citada calle, que la van á picar dentro de pocos días, muy pocos, para darle una mano de blanco.

Así hará *pendant*.

**Ayuntamiento**

Anteayer celebró sesión bajo la presidencia del Alcalde Sr. Gadea.

Dada cuenta de una solicitud de don Eugenio Boti solicitando autorización para establecer un depósito de explosivos, se acuerda que informe la Comisión de Policía urbana.

Se aprueban varios dictámenes de la de Ornato referentes á edificaciones, y se acuerda acceder á la de D. Antonio Limiñana sobre expropiación de una casa de su propiedad.

También es aprobado el informe del señor arquitecto municipal proponiendo las obras que hay necesidad de llevar á cabo en el local que ocupa la sección segunda de esta Audiencia provincial.

Finalmente pasó á informe de las Comisiones de Ornato y Arbolado una instancia de un señor Augles que desea instalar un kio-ko en la plaza de la Constitución para la venta de localidades de la plaza de toros.

Terminado el despacho ordinario, el Sr. Guardiola hace una pregunta referente á obras y el Sr. Penalva otra relacionada con los arcos de madera que existen en la plaza de Isabel II.

El alcalde promete hacer desaparecer estos artefactos y termina la sesión que solo duró una media hora.

El señor ministro de la Guerra dirigió ayer un cablegrama al general Ríos, significándole la conveniencia de que acelerará todo lo posible la repatriación de las fuerzas que aún tenemos en Manila.

Calculábase en mil y pico los soldados que en dicha capital quedan, aproximándose á 4.000 los que se encuentran navegando para la Península.

Además se le ha hecho presents al general Ríos, que procure que embarque primeramente la tropa, haciéndole después las familias que tienen concedido pasaje.

En lo que resta de mes llegarán á Manila cuatro trasatlánticos.

Se han recibido en el arsenal del Ferrol los materiales necesarios para proseguir la construcción del *Reina Regente*, mediante la cual podrán activarse las obras que estaban casi paralizadas en la actualidad.

En el próximo mes de Marzo se efectuarán las pruebas del crucero *Cardenal Cisneros*, que en abril marchará al Havre á fin de que le sean montadas torres á propósito para el emplazamiento de cañones gruesos de 28 centímetros.

Dice nuestro colega *El País*:

«Nuestro querido compañero Manuel Iglesias, de cuya detención preventiva dimos ya cuenta, ingresó ayer tarde en la Cárcel Modelo por disposición del juzgado de la Universidad.

El director de *El País*, que hace pocos días abandonó la celda, donde permaneció preso cinco meses por injustificados delitos de imprenta, volvió ayer á su calabozo y, si la Providencia no dispone otra cosa, seguramente transcurrirá bastante tiempo antes de que podamos abrazar en esta redacción á nuestro querido amigo y compañero.»

Se nos ruega llamemos la atención del señor ministro de la Guerra sobre la circunstancia de que se van á crear plazas de veterinarios segundos en los regimientos, y parece hay el propósi-

to de darlas á los excedentes, siendo así que por Real orden reciente se disponía se diera el 50 por 100 á los aspirantes.

**Boletín internacional**

**Entierro de Félix Faure**

Telegrafían de París con fecha 22 que se ha verificado con gran solemnidad el entierro del Presidente de la República Mr. Félix Faure.

Las tropas llegaron á las nueve á las calles del tránsito formando cordón á lo largo del mismo.

Inmenso gentío se coloca detrás del cordón de soldados.

A las nueve y cincuenta y cinco llegan los diputados y á las diez el presidente de la República Sr. Loubet. Ocupa un landó descubierto y saluda respetuosamente. Suenan las cornetas y baten marcha los tambores. El señor Loubet entra en el patio del Eliseo, y formándose la comitiva en el orden previamente señalado, emprende la marcha.

La comitiva recorre lentamente el largo trayecto que media entre el palacio del Enseño y la Catedral.

La muchedumbre permanece respetuosa al paso de aquélla.

A las doce la comitiva había entrado en la catedral de Nuestra Señora donde se colocó el féretro del Sr. Faure sobre un túmulo y comienza la ceremonia religiosa.

La muchedumbre que invade la plaza de la Catedral y sus alrededores, permanece en actitud silenciosa.

La ceremonia religiosa ha sido imponente.

La parte artística y musical ha sido bellísima y las voces, unéndose al órgano, han producido efecto grandioso.

Terminada la misa el cardenal entonó un responso y el cadáver fué nuevamente conducido al carruaje que le esperaba acompañado de todo el claro.

Los discursos pronunciados en honor del difunto Félix Faure terminada la ceremonia religiosa y fuera del pórtico de la catedral, han sido muy elocuentes y sentidos.

A las tres de la tarde llegó el fúnebre cortejo al cementerio del Père Lachaise, cuyos muros y puerta de entrada se hallaban revestidos de paños negros. En toda la extensión de la fachada se hallaban depositadas incalculable número de coronas. Pronunciados varios discursos junto al catafalco, siguió el desfile de las tropas.

Lo mismo á la ida que á la vuelta no se ha señalado incidente alguno desagradable.

Después de desfilas por delante del féretro las tropas y comisiones, se fueron alejando todos cuantos componían el séquito. La familia del finado, amigos y los individuos del ministerio, fueron los únicos que entraron en el cementerio y no se apartaron hasta dejar depositado el cadáver en el panteón de familia.

Entre el templo de Notre Dame y el cementerio del Père Lachaise, la muchedumbre dió varios gritos de viva Loubet renovándose iguales manifestaciones cuando el nuevo presidente salió del cementerio.

**A SAGASTA**

¿Quiere usted darle un golpe mortal á los Silvela y Polavieja, es decir, á la reacción clerical?

Nada más fácil. Comience mañana mismo á cumplir el Concordato, y que salgan de España jesuitas, frailes y demás morralla que ilegalmente se ha ido apoderando de ella.

Con esto sólo desvanecería las nubes de la reacción y salvaría la libertad.

Responsabilidades terribles le alcanzan por las catástrofes sufridas. Pero si tal hiciere, la Historia, ya que sus

contemporáneos no podamos, tendrá en cuenta, al juzgar su obra nefasta, el alto sentido político con que la remedió en parte.

Atrévase, y la regeneración de España comenzará el día que tal haga.

**LA PAGA DEL DIABLO**

(De *El Motín*)

Mis lectores saben que entre el obispo de Madrid, el provisor, el secretario Alcolea y el neo Cubas, ayudados por un tal Berges, cura que arrancó de las garras de Satanás á una criada de doña Rosario de Acuña para llevársela á su casta morada, empujaron al desdichado Matarredona, que estaba en la mayor miseria y cargado de familia, hácia la delación, con el piadoso objeto de perseguir y perder al clérigo Ferrandiz.

Matarredona, á cambio de unos ochavos de momento y promesa de protección para siempre, les entregó los restos de ediciones de libros que poseía, amen de algún documento que acreditaba á Ferrandiz como autor de tales libros; y por estos medios y con estas pruebas se echaron furiosos sobre el cura, encerrándolo en la Trapa y difamándole en boletines eclesiásticos y periódicos clericales.

Mientras realizaban todas estas proezas, y por lo que pudiera servirles aun, dieron á Matarredona un destínillo que le producía lo bastante para que su familia se muriese de hambre poco á poco, quitándole cuando, conseguido su objeto, comprendieron que para nada les servía ya.

Abandonado y lleno de ramordimientos murió el infeliz, dejando á sus hijos como puede suponerse. Acudió la viuda á los tonsurados protectores(?) de su marido, y nada consiguió; insistió varias veces y lo mismo; hasta que al fin, dice un periódico monárquico y ortodoxo, *El Nacional*, «charta de sufrir é indignada del proceder de tan nobles y caritativos señores, se querrela ante el juzgado contra el obispo de Madrid, porque retiene las ediciones dichas y los documentos que atestiguan su propiedad, que ahora la pobre mujer no puede usufructuar. Dice también que, desde la muerte de su marido, no ha recibido cantidad alguna por los servicios de aquel, y si malas razones, portazos y negativas, sobre todo del Sr. Torres Asensio, que, siendo juez de la causa, prometió á Matarredona, y luego á su mujer, protección decidida, y que ahora quiere darle dinero porque desista de la querrela.»

Por lo que tengo entendido, el proceso sigue su marcha, y es muy posible que el obispo se vea condenado, con gran gusto mío, y de todos los acometidos de la extraña maná de que el rasero de la justicia mida por igual á los altos y á los bajos, á la gorra que á la mitra, á la blusa que á la casaca.

Si tal sucediere, prometo rezar un padre nuestro y un avemaría por el alma del obispo, que serán de tanta eficacia allá arriba como él pudiera rezar por la mía.

**LOS JESUITAS**

Los jesuitas se apoderaron, y todavía en algunos puntos están en posesión de la educación de la juventud. (En 1869.)

Educando una sociedad en ciertas ideas es como puede más tarde dominársela.

Y los que, con la autoridad del magisterio piden algo, pueden estar seguros de conseguir ese algo y aún algunos.

Además del poderosísimo elemento de la educación, hacían y hacen todavía uso del confesonario.

En él se apoderan de las mujeres. Y ¿qué pensará ó se propondrá hacer un marido, ó hijo, ó un amante que no consulte con su esposa, su madre, ó su amada?

De donde, las resoluciones que en los más importantes actos de la vida toman, van dirigidas, ó modificadas al menos, por el jesuita confesor.

Había, y hay, jesuitas profesos y jesuitas legos.

Estos son los que no tienen el carácter sacerdotal. Pero son tan jesuitas como los otros y constituyen un gran elemento del jesuitismo.

¿Cuántas veces habrá uno creído hablar con un comerciante de ultramarinos, y habrá cambiado la palabra con un jesuita!

Se me preguntará lo que se proponen tales gentes con su compañía,

Es muy sencillo: Dominar al mundo.

O más claro aún: Tratar de hacer dos operaciones, las más elementales de la Aritmética.

Sustraer el dinero del bolsillo de los demás y sumarlo con el que ya poseen.

Decía un amigo mío, hombre de mundo y de experiencia, que todo venía á reducirse á eso.

Y el célebre general austriaco Montecuculi contestó al emperador cuando éste le preguntaba qué elementos necesitaba para batir á los franceses:

—Tres elementos únicamente necesario para ello, señor.

—Y ¿cuáles son?

—El primero dinero; el segundo dinero; y el tercero... dinero.

Pues los curas en general, y los jesuitas en particular, saben muchísimo más que Montecuculi.

Todas sus intrigas, toda la hipocresía, toda la astucia, todo el cálculo suyo se reduce á hacer dinero.

Es la profesión más lucrativa que se conoce.

Verdad es que suele tener sus quiebras.

Y si no que se lo pregunten á los frailes de 1834.

Pero ellos pueden contestar como aquel ladrón á quien el juez le decía que había elegido mal oficio.

—El oficio, señor juez, no es malo malo es las quiebras que tiene; y a no haber alguaciles ni jueces en el mundo nada sería tan lucrativo como este oficio.

¡Ay, si no hubiera en el mundo liberales!

¡Cada colegio de jesuitas que tendríamos valdría un Perú!

¡Y con esos plantales, puede uno figurarse cómo estaríamos!

Tendríamos limpias las conciencias... y los bolsillos.

No nos faltaría nada para ganar la gloria.

Eusebio Blasco.

La Farsa Religiosa.

**CORREO DE MADRID**

24 Febrero 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío: A última hora de la tarde se han celebrado en el Congreso varias conferencias relacionadas con el próximo debate que iniciará Romero Robledo.

Canalejas le ha ofrecido volver á hablar para definir claramente su actitud. Se han reanudado los trabajos para la concentración liberal.

Los ministeriales están esperanzadísimos y Sagasta satisfecho de la vaguedad del discurso de Silvela.

Este discurso ni lo aproxima ni le aleja del poder.

El general Correa irá hoy primero al Senado y después al Congreso para leer los telegramas reservados del general Blanco pidiendo que se atendiera preferentemente á Cuba mandando allí las escuadras.

En caso contrario anunciaba Blanco grandes peligros.

También leerá otro telegrama explicando la grave situación de Santiago.

Además es posible que lea otros. Supónese que esto hará que arrecie el debate.

Los ministros han autorizado al general Correa para revelar toda la verdad.

Un telegrama oficial confirma que el diputado Degetán ocupa un cargo en Puerto Rico.

Por consiguiente se le expulsará del Congreso.

Después de celebrar varias conferencias se ha firmado un acta en la cuestión personal entre el general Linares y el conde de las Almenas.

Aqué ha retirado la carta que motivó la cuestión.

El conde de las Almenas ha recibido, entre otros telegramas, uno de Zaragoza firmado por ocho y siguen hasta ocho mil firmas.

EL CORRESPONSAL.

VARIAS NOTICIAS

Esta noche tendrá lugar un gran baile en la Sociedad «Benaluenses».

Esta tarde se verificará una gran tirada de pichón en la partida de San Blas.

—TRASLADO.—El establecimiento de Música y Pianos, propiedad de D. Antonio Falcó, ha sido trasladado desde el 15 de este mes, a la calle de Castaños, número 17, entresuelo.

—Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto el cual ejecutará el siguiente programa:

Primera Parte

- 1.º Unter dem Duppel, Marcha. — Wagner.
- 2.º Cavalleria Rusticana, Coro escena y brindis. — Mascagni.
- 3.º 2.ª Polonesa de Concierto (1.ª vez). — J. Cantó.

Segunda Parte

- 4.º Overture de El corazón y la mano. — Locoie.
  - 5.º Preliudio e introducción de la Traviata. — Verdi.
  - 6.º Chantilly, Walses. — Waldteuffel.
- Procedente de Valladolid, han regresado a esta capital nuestros queridos amigos D. Enrique y D. Antonio Lloret Bellido, empresario y representante respectivamente de la gran compañía de zarzuela y ópera española del mismo apellido.

Los Sres. Lloret, que en breve embarcarán para las poblaciones del Centpo de America, han formado una compañía de zarzuela en la que figurán distinguidas y bellas tiple y reputados y conocidos artistas en general.

—Se encuentra completamente restablecido nuestro compañero en la prensa D. Juan Perez Aznar.

Lo celebramos.

—Esta noche tendrá lugar en el gran Café del Comercio un gran concierto por el sexteto que dirige D. Vicente Poveda, el cual ejecutará el siguiente programa:

Primera parte

- 1.º «Fin de siglo» (tanda de walses). — Villar.
- 2.º Fantasia sobre motivos de la zarzuela «La Marsellesa». — Caballero.
- 3.º Gran fantasia sobre motivos de la ópera «Lohengrin». — Wagner.

Segunda parte

- 1.º Fantasia de la ópera «Aida». — Verdi.
- 2.º Segunda Polonesa de concierto. — Cantó.
- 3.º «Unter dem Doppel», (marsch). — Wagner.

—Segun todas las probabilidades, y con arreglo a las listas de compañía mañana 27 por la noche hará su debut en el teatro Principal, la notable compañía dramática española que dirige el aplaudido primer actor, tan estimado del público alicantino, D. Wenceslao Bueno, y en la que figuran artistas tan renombrados como la Sra. Argüelles, señorita Soriano y señores Augusto, Miralles y Chavés.

El abone, dado lo económico de los precios y las grandes simpatías con que cuenta el Sr. Bueno, ha de resultar en esta clase de espectáculos bastantes crecido, por lo que esperamos pueda ser la temporada muy animada.

—El día 1º del próximo mes de Marzo, a las diez de la mañana, el gremio de pescadores de Guardamar, celebrará la venta en subasta pública de los langostinos que en la temporada próxima se pesquen en aquella playa.

—Anoche hizo su debut en el teatro de Sevilla la compañía que dirige el señor Cepillo, con la comedia de Pablo Parellado, «El filósofo de Cuenca».

AVISO

El laud español ELOINA que va ha emprender viaje para Argel necesita Piloto: el que de la clase desee embarcar puede avistarse con sus Agentes señores hijo de Jnan Mas Dols y C.ª.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galana, San Fernando, 30.

COMPANIA DE NAVIGACION

A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORBEO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORAN en los días 14 y 28 del mismo, a las diez de la noche, con escala en Cartagena.

EL TIMON  
JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. —Almacen de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística e industrial. —Deposito de efectos navales y para máquinas de vapor. —Barnice de todas clases.

La regularización del servicio se avisará nuevamente a primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril. Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

Espectaculos

TEATRO CIRCO.—Ggran función para esta noche por la gran compañía ecuestre acrobática y gimnástica de doña Micaela R. de Alegria.

Entrada general 50 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 25 (10 n.)

Congreso Sol y Ortega mantiene acusaciones contra generales sin concretarlos, ministros Guerra Marina defenden ejército armada.

El general Jiménez Castellanos ha entregado en el Banco de España, a disposición del Gobierno, diez millones de pesetas próximamente.

Bolsa 59'20—28'70.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLE. Plaza Isabel II 15.

instante de cumplir su proyecto. Empujó la puerta del confesonario en que estaba oculto, y alargó un pie fuera de su cárcel.

En el momento mismo en que este se posaba sobre las baldosas de la iglesia, empezaban a dar las doce.

Aguardó, inmóvil, que los doce martillazos hubiesen vibrado lentamente y se perdieran poco a poco en estremecimientos insensibles, para salir completamente del confesonario y adelantarse hacia el coro; quería asegurarse de que nadie velaba ya junto a la muerte y asegurarse de que no sería turbado en el cumplimiento de su proyecto.

Pero al primer paso que dió hacia el coro, abrióse la reja de este, lentamente impelida, y apareció una religiosa.

Don Bernardo lanzó un grit. Aquella religiosa era Ana de Niebla.

Su velo levantado dejaba descubierto su rostro. Una corona de rosas blancas fijaba el velo a su frente, y sostenía con su mano un rosario de marfil que parecía amarillo junto a la mano de la cual colgaba.

—¡Ana! exclamó el joven.

—¡Don Bernardo! murmuró la religiosa.

Don Bernardo se precipitó momentáneamente hacia ella.

—¡Me has nombrado! exclamó el caballero; ¿me has, pues, reconocido?

—Sí, respondió la religiosa.

Don Bernardo juró que poseería el cuadro. Reunió todo el dinero que pudo procurarse, veinte mil reales poco más ó menos, mucho más que el valor del cuadro, y resolvió penetrar en la iglesia el próximo domingo como todos los demás, mantenerse oculto en algún rincón, y por la noche descolgar y arrollar la tela, dejando los veinte mil reales sobre el altar de donde descolgaría el cuadro.

Por lo que toca a salir de la iglesia, había observado que las ventanas eran altas de doce piés todo lo más, y que daban al cementerio; reuniría pues algunas sillas unas sobre otras y saldría fácilmente de la iglesia por uno de sus ventanales.

Llegaría enseguida al castillo con su tesoro, le haría adornar con un magnífico marco, le colocaría enfrente del retrato de Ana y pasaría su vida en aquel aposento que encerraría su vida.

Los días y las noches transcurrieron esperando el domingo que llegó por fin.

Don Bernardo de Zúñiga entró uno de los primeros como lo hiciera el domingo precedente. Llevaba en el bolsillo los veinte mil reales en oro.

Pero lo que hirió de pronto su vista, fué el aspecto fúnebre con que se hallaba revestida la iglesia; á través de las rejas del coro, veíanse brillar las extremidades de los cirios iluminando un catafalco.

Don Bernardo se informó,

COLEGIO DE SAN JOSÉ  
DIRIGIDO POR  
DON CELESTINO CHINCHILLA  
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.  
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.  
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en solicitudes de esta dirección.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA  
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS  
Roman Bono Guarner  
ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.  
Se sirven pedidos con sus documentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina  
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de todas clases de ladrillos azules y de todas clases de materiales de arcilla cocida para constructores.  
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.  
FÁBRICA: Carretera de San Vicente, número 161.—ESPANHA: Alicante, calle de San Francisco, número 28. Teléfono número 18.

La Union Democrática  
DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA  
AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.  
Fuera, trimestre, 5 id.  
Extranjero, id. 10 id.  
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—De día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.  
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Teñidos, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO  
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Torrijos, 57, bajos.—Alicante.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS  
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legümes de Fuente Sauro.  
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.  
También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19  
Mariano Alvares

CURACION O ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO  
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS  
Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: 1.ª Comensales «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción selectiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo por último, sobre la innervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderosos auxiliares de la respiración, ya que estimulan la intervención bronco pulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, tan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos defavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riége, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

Aquella misma mañana había muerto una religiosa, y la misa á la cual iba á asistir, era una misa de difuntos.

Pero, ya lo hemos dicho, D. Bernardo no iba por la misa; iba á preparar la realización de su proyecto.

El cuadro estaba en su sitio encima del altar, en la capilla de la Virgen.

La ventana más baja tenía diez ó doce piés, y, gracias á los bancos y á las sillas sobrepuestas, nada era más fácil que salir.

Tales ideas preocuparon á don Bernardo mientras duraron los oficios divinos. Demasiado conocía que iba á cometer una mala acción, pero gracias á una vida entera pasada en combatir á los infieles, gracias á aquella enorme suma que dejaba en lugar del cuadro, esperaba que el Señor le perdonaría.

De vez en cuando, escuchaba los cantos fúnebres; pero entre todas aquellas voces frescas, puras y sonoras, en vano buscaba la vibración de la voz cuyo timbre celestial había ocho días antes, despertado todas las fibras de su alma, haciéndolas resonar como un arpa celeste pulsada por un serafín.

La armoniosa cuerda estaba ausente y hubiérase dicho que faltaba una tecla en el clave religioso.

Concluyóse la misa. Salieron todos los que estaban en la iglesia, pero al pasar don Bernardo de Zúñiga por delante de un confesonario, le abrió, entró y le cerró tras de él.

Nadie le vió.

Chillaron sobre sus goznes las puertas de la iglesia, y oyó el caballero el ruido de las cerraduras. Pasó el sacristán rozando el confesonario en que estaba oculto, y se alejó. Todo quedó sumergido en el silencio.

Solo, de cuando en cuando, el coro siempre cerrado, oíase el roce de un paso sobre las baldosas, y enseguida el murmullo de una oración recitada en voz baja.

Era alguna monja rezando las letanías sobre el cuerpo de su compañera difunta.

Al llegar la noche, esparcióse la oscuridad por la iglesia, y solo el coro permaneció alumbrado, transformado como estaba en capilla ardiente.

Uno de los rayos de la luna cruzó enseguida por una ventana y difundió su pálida luz por la iglesia.

Todos los rumores de la vida fueron poco á poco apagándose en el interior y en el exterior; á cosa de las once, cesaron las últimas plegarias en torno del cadáver, y todo cedió ante ese silencio religioso particular á las iglesias, á los claustros y á los cementerios.

El grito monótono y regular de una lechuza, situada en un árbol vecino al templo, continuaba solo resonando con periódica tristeza.

Don Bernardo pensó que había llegado el

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR LUIS PINZON

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía. Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

VAPORES DIRECTOS

ENTRE

ALICANTE Y ROUEN

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 25 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.